

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

PRECIOS.

MADRID: 1 MES. 6 rs.

PROVINCIAS: TRIMESTRE. 24

ULTRAMAR Y ESTRANERO. 12. 60

NOTICIAS Y COMUNICADOS.

Se insertan, todos a precios convencionales.

NUM. 631 POR LA NOCHE.

AÑO XIII.

MADRID, MARTES 29 DE MAYO DE 1860.

TIRADA DE 25.000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICIÓN.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA,

Ya no se encuentra ninguna localidad para la primera representación de *El Trouvadour* en el teatro de la Zarzuela.

A noche debió reunirse en el Senado la comisión de contestación al discurso de la corona con objeto de extender su dictamen.

En las playas de Valencia se preparan grandes mejoras para la primera temporada de baños.

Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid el brigadier de Estado Mayor Sr. Guillén y Buzarán.

El coronel de Estado Mayor de artillería de la armada ya a salir para el extranjero con una comisión del servicio.

Ya debe estar en el Ferrol el segundo batallón de infantería de marina, procedente de Cádiz.

A 113, 164 rs. 21 céntimos ascienden los donativos en metálico hechos por la provincia de Zamora a favor de los heridos.

Han llegado a las obras del canal de Urgel 80 confinados, procedentes de Cartagena.

De un día a otro deben llegar de la Coruña varias tiendas de campaña destinadas a los guardias civiles jóvenes, y cierto número de armas para los jefes instructores de los mismos.

Según *El Correo Autógrafo*, el Sr. Navarro y Rodrigo, redactor de *La Epoca* y jefe que ha sido de la imprenta de campaña, ya á ser destinado á desempeñar un cargo vacante en el archivo del ministerio de Estado.

A 153,171 reales ascienden hasta ahora los donativos hechos en Córdoba á favor de los inutilizados en la guerra.

Dice un periódico que se trata de organizar una sociedad para tomar el Teatro Real por un plazo determinado, con objeto de traer á él una compañía de ópera de prima varieté.

Ayer mañana se celebró en la real iglesia de Atocha una solemne función de acción de gracias, á la que asistieron todas las reales personas, habiéndose estrenado una preciosa custodia de gran valor regalo de S. M. la Reina.

El cabildo catedral de Cádiz tiene en su poder un giron de la bandera marroquí que ondeaba en Tetuan al entrar en ella nuestras tropas; este glorioso trofeo fue cogido por el difunto director del *Constitucional* de Cádiz, Sr. Sánchez del Arco, y puesto á disposición del cabildo por el Sr. D. Adolfo de Castro.

Se agita en Almería el proyecto de crear una biblioteca provincial sobre la base de la biblioteca del Instituto.

Ya están en comunicación Valencia y Alicante por medio del telégrafo.

El bizarro militar señor marqués de Fuen-

te Pelayo gravemente herido en la batalla de Castillejos, se encuentra ya fuera de peligro.

El señor marqués de Remisa ha creído conveniente teclear en la polémica entablada entre *La Epoca* y *La España*, sobre la actitud de S. M. la reina madre en la cuestión de la fusión. Sus declaraciones son importantes, atendidas las afecciones del marqués.

He aquí los párrafos más notables.

«Al poner en tela de juicio si S. M. la reina Cristina usaría ahora ni nunca de su influencia, si es que la conserva, en favor de Montemolín, no solo se olvida completamente nuestra historia contemporánea, sino que se niega, además, lo que aun no ha negado nadie á esa augusta señora, su talento.

S. M. la reina madre, á quien no se puede disputar la gloria de haber iniciado nuestra regeneración política: la de haber abierto las puertas de la patria á los antiguos liberales españoles: la de haber restablecido el sistema constitucional que hoy nos rige, no puede, no es posible que pueda querer la variación de aquellas instituciones con que dotó al país, ni contribuir á errores políticos por los cuales, después de grandes calamidades para la patria, volviesen al ostracismo (en el que S. M. misma está ahora), los hombres distinguídos que trajo al seno de sus familias, y los que posteriormente han seguido su liberal conducta; no es posible suponer que la influencia de S. M. la reina madre se ejerciese para contribuir á actos que, andando el tiempo, pudieran ser el pretesto, cuando menos, de imminentes riesgos para la seguridad del trono constitucional. Tal suposición respecto á los sentimientos de tan noble princesa, sería una grande injusticia.

El dia que los hijos de D. Carlos estén en el palacio de Madrid, por el aletzar de nuestros Reyes, se opondrán (aunque no pueda justificarse) el estrangamiento, la expatriación de la augusta madre de nuestra Reina: aquel dia aparecerá natural y lógica una cosa que es hoy anómala e incomprendible: el abandono de la persona que salvó el trono durante la guerra civil, y el entourage de muchos de los que entonces le combatieron con todas sus fuerzas.

Confirma en seguida el propósito que tuvo la reina madre de venir á Cataluña á combatir la intención de Montemolín, propósito que anunció al Sr. Monroy y defendió este proyecto calificado de irregular y revolucionario por *La Epoca*.

En el mismo comunicado dejó el marqués de Remisa más parado al duque de Valencia, mejor dicho á sus amigos indiscretos de Madrid, pues recordarán nuestros lectores que el *Horizonte* anunció con gran solemnidad la entrevista entre la reina Cristina y el general Narváez para acordar la expedición á Cataluña y ahora la autorizada voz del marqués de Remisa nos refiere lo siguiente:

«Me detendré ahora á recitar lo que se ha dicho más entre S. M. la reina madre y el general Narváez, duque de Valencia? No: con decir que este general (de cuya lealtad

al trono legítimo y de su decisión en defenderla nadie duda) estaba enfermo en aquellos días y no vió á S. M. hasta que se supo el desenlace de la expedición de Amposta, me bastaría para que la opinión juzgue y quedén las cosas en su lugar sobre esta materia.»

El comunicado concluye con estas terminantes declaraciones:

«S. M. la reina madre, á semejanza del escritor griego, sabe enamorarse de su obra. Doña María Cristina de Borbón ha sido, y será siempre liberal, pese á quien pesare; el tiempo y los desengaños, lejos de hacerla mudar de opinión, la han afianzado más y más en estas ideas; en nada ha modificado sus principios que conserva, como antes, en su alejamiento del país en que hizo reverdecer el arbol de la libertad; y si algo nuevo crece ahora, gracias á una injusticia sin nombre y á una ingratitud insigne, es que no podrá ni deberá en casos apurados y decisivos obrar como lo hizo en 1832, por temor de que sean mal interpretados sus actos e intenciones, según lo fueron en el citado año, y según lo han sido ahora, cuando su espíritu liberal y su amor á su augusta hija laaconsejan marchar á Cataluña.

Triste situación aquella en que uno vé quemarse su casa, sin poder contribuir á apagar el incendio! Triste situación la del que ve y sabe su peligro inminente, sin poder hacer nada para evitarlo! Mas valiera que sus ojos no vieran, que su cabeza no pensara.

Los intereses verdaderos de la monárquía constitucional de España han sido siempre defendidos con resueta decisión por su Magestad la reina madre, quien durante el tiempo de su difícil mando dio pruebas de comprender que la seguridad del trono dignamente ocupado por su augusta hija, exigía, como ahora exige, que se precaseván todas las eventualidades que pudieran comprometerle. Los astos que tengan tendencia á resucitar inútiles esperanzas políticas en sentido reaccionario y des seguro contribuirían á crear obstáculos en el porvenir. Y S. M. la reina doña María Cristina de Borbón, que cuenta como uno de los mejores tímores de su regencia el de haber asociado el amor de los españoles á la libertad bien entendida, echan al trono de S. M. doña Isabella, no favorecerá jamás causas de las que mas o menos directamente puedan surgir acontecimientos funestos que al cabo divorciaren, con gran perjuicio de la patria, tan caros objetos.

Dice un periódico, que varios diputados piensan promover en el Congreso una discusión con objeto de que se lleve á cabo una reforma rebajando los derechos arancelarios del papel y el hierro.

En la penúltima reunión literaria celebrada el sábado en casa del Sr. Gutiérrez Rendón, se leyeron varias composiciones poéticas: su bella hija política Carmela cantó una aria de *Otello*, la señorita Gamaza otra, el aplaudido artista Bartolini tres lindas piezas, y el tenor Olivares otra aria del acto tercero de *Il Due Foscari*.

LA NUERA DE PEDRO EL GRANDE. 125

y se apoderó irresistiblemente de toda mi atención.

A corta distancia mia en el sitio que ocupaban los nombres, estaba el caballero d'Aubant: con cuánto placer escribió este nombre que me recuerda las horas alegres de mi juventud! Yo temblé al verle, y sin embargo, no pude separar mi vista de él.

Era d'Aubant, aquel que como un espíritu protector apareció de repente el dia de tu fiesta, que quisimos pasar en el pabellón de caza, y nos perdimos corriendo por el bosque, con la indiscrección propia de nuestros pocos años. Era aquel mismo d'Aubant que llegó en San Petersburgo invito la generosidad de espesar su vida para defender el honor de una desgraciada princesa indignamente calumniada. Desde entonces nuna se pronunciado su nombre sin una viva sensación de agradecimiento. Para él, Julia mia temblaba yo de emoción y aun de placer. D'Aubant, se me había presentado siempre para favorecerme, era para mí como un genio benéficio, y aun entonces se me aparecía en las fronteras de mi patria, como para decirme adios en el momento que iba á dejarla para siempre.

Me oírde al verle de mi misma y del riesgo que corría; él no me había distinguido aún su semblante expresivo de tristeza y dignidad. Tú recordarás que admiramos su bella figura, y la expresión á la vez animada y tierna de su fisonomía; y que muy amén de la apariencia del hermoso *Dios de la selva*, así era

ri; también la señorita Bengoechea lució su habilidad en el piano. La reunión estuvo animadísima y asistieron á ella varios literatos, jefes de ejército, individuos del cuerpo diplomático y otras personas de la aristocracia.

En la sesión del miércoles próximo, según dice un periódico, se tratará probablemente en el Congreso del aumento de la marina. Tomarán parte en este interesante debate el señor ministro del ramo y los Sres. González de la Vega, Salazar y Mazarredo, Figuerola y otros diputados de diferentes fracciones de la Cámara, los cuales desean demostrar al país que en esta cuestión no hay por fortuna mas que un solo pensamiento.

Como somos poco aficionados á atribuir importancia á lo que en realidad no la tiene, no habíamos creido necesario tomar en cuenta lo dicho por las oposiciones acerca de la elección de la mesa del Congreso. A falta de otros asuntos, los diarios que combaten al gobierno publicaron ayer cálculos arbitrarios sobre las tendencias de las votaciones; mas como estos cálculos han de quedar desvanecidos en la primera ocasión, dejamos en sus ilusiones á los adversarios, que al fin de medrar á su nombre, ha sido, y es aun por desgracia, la forma invariable del poder británico.

La Epoca de anoche conviene con nosotros en la ninguna significación del resultado de las votaciones, pues el cambio de puestos de los Sres. Ballesteros y Lafuente por un voto, es completamente insignificante, y la mayoría que votó compacta en favor del presidente y vice-presidentes, no tuvo en la elección de secretarios, única en que apareció divergencia, ninguna mira política que pueda trascender á la esfera del gobierno.

Si las oposiciones lo dudan, diremos como *La Epoca* que las aplazamos para cuando llegue, que no va á tardar sino muy pocos días en llegar, la discusión del mensaje, cuestión eminentemente política, cuestión que resume y condensa todas las demás cuestiones, cuestión en que se juzga, por medio de un amplio y supremo velo de confianza, toda la política y toda la conducta del gabinete, su pasado, su presente y hasta su porvenir.

El discurso de la corona ha sido débilmente impugnado en la prensa: si en el Parlamento no se hacen argumentos mas concluyentes, prevemos una discusión desmayada y fría.

Lunares literarios se han hallado en el discurso como si se tratara de una obra para entrar en una academia: contradicciones entre atribuir al gobierno la responsabilidad de unos actos y dejar á la Reina la de la amnistía, son otro de los cargos, como si eso precisamente no fuera lo mas digno, lo mas constitucional, como si el gobierno no debiera echar sobre sí la responsabilidad de todos los actos políticos y poner de relieve, como es la verdad, la iniciativa del monarca en la mas bella de sus prerrogativas, en la de perdonar.

Aunque el telegrafo absorbe todo el interés y la novedad de las noticias, matando las

correspondencias particulares, todavía quedan para estos algunos hechos de menor importancia ó detalles de los recibidos por los alambres eléctricos, como son los que llamamos en una carta de Turín, relativo a viaje de los expedicionarios contra Sicilia, y de su llegada á aquella isla. Despues que dejaron á Talamone en Toscana, se hicieron á la vela hacia la costa de Africa, tocaron en el Cabo Bueno, costa de Túnez, en donde se habilitaron de víveres, de allí se dirigieron á Marsala, navegaron toda la noche, y al amanecer se encontraron en presencia de los cruceros napolitanos.

Asegúrase que el traidor renegado Carranza ha sido la causa mayor del sufrimiento de los prisioneros cristianos, pues entregado á todas las liviandades que consiente la falsa religión mahometana, escitaba la cólera de los moros contra aquellos que algún dia fueron sus hermanos.

Un periódico portugués echa las siguientes flores á la política inglesa: «La política inglesa continúa como siempre arrastrando los pueblos á su ultima ruina. Promover las discordias, proteger á los perturbadores del sosiego público, apoyar la revolución con el fin de medrar á su nombre, ha sido, y es aun por desgracia, la forma invariable del poder británico.»

Qué cosa será la tal política, cuando arranca esos suspiros á los que tan bien la conocemos.

En el mercado de granos de Madrid, se vendieron ayer 1.206 fanegas de trigo de 36 1/4 a 46 1/2 rs. fanega, quedando sin vender 588 fanegas; cevada de 17 1/2 a 19 reales fanega; algarroba á 21 rs. la onza.

La elección de la mesa del Congreso, que tuvo lugar en la sesión del sábado, ha dado presto á algunos periódicos opositores para creer que la mayoría está á punto de descomponerse, que los conservadores y progresistas que la componen manifestaron diversas aspiraciones, y que una fracción desprendida de esta mayoría y no abiertamente hostil al gabinete quería hacer triunfar á uno de sus individuos para un cargo de secretario, suscitándose al candidato respectivo indicado por el gobierno. A propósito de este asunto dice *La Epoca* lo siguiente:

«Tenían algún serio fundamento las esperanzas de la oposición? Nosotros resueltamente creemos que no. Las votaciones que recayeron en la elección del presidente y de los cuatro vice-presidentes son prueba en que nos apoyamos.

No hubo disgustos, no hubo dissidencias, no hubo divisiones ni en los progresistas ni en los conservadores de la mayoría para votar unánimes como presidente al ilustre patrício que es la tradición palpitante, la historia viva del régimen constitucional de nuestra patria en lo que llevamos de siglo. Tampoco hubo esas divisiones para votar á los vice-presidentes ora procediesen de esta ó de aquella filiación política.

Consta, pues, (añade después) que en den-

LA NUERA DE PEDRO EL GRANDE. 126

padre cambió su apellido por el de Walter. Mientras duraban nuestras excursiones por las provincias de Francia, Pablo había reunido en Lorient cuanto necesitábamos para el viaje y para establecernos convenientemente á nuestra llegada.

Las baterías de Puerto Luis respondieron á nuestro saludo de despedida, se llevaron las andas: las velas hinchadas por el viento hacían que nuestra nave surcase ligera las ondas del Océano, alejándonos de las costas de Europa.

La tristeza y el silencio opriían á Agata; lágrimas brotaban de sus ojos, y sus labios se movían blandamente como queriendo hablar á la tierra de la que nos retirábamos. ¡Pobre joven! de seguro estaba su alma en los desiertos de Polonia, junto al desgraciado Janinsky de Slaboda.

Los brazos cruzados y cabizbajo se apoyaba Herbert contra un palo, embobido en meditación profunda, desahogando su pecho de vez en cuando con un suspiro agudo, sin que lo distrajera el ruido del canon ó los gritos de la marinería. Este virtuoso anciano, solo por causa mia, abandonaba su patria é iba á terminar sus días en países remotos y salvajes.

Ente el tumulto producido por las faenas del buque, se oyó el canto solemne de los hombres, mujeres y niños de las familias alemanas y suizas embarcadas con nosotros para la Louisiana, pidiendo la bendición de Dios para la tierra que abandonaban. Todos mira-

se la preguntaba, resolvimos permanecer en Slaboda.

XI.

Los dos días se convirtieron gradualmente en seis. Janinsky era el mas feliz de los hombres y la bondad misma. Agata y él siempre hablaban juntos; ella tocaba el piano con mas expresión y sentimiento; todo su ser parecía animado con la mas viva pasión. Aun para mí misma, estaba mas cariñosa que nunca; su voz tenía algo de conmovedora y suave que era indescriptible; sus miradas permanecían vagas, y como en sueño sobre todos los objetos, y si ella hubiera tenido un enemigo mortal se hubiera arrojado ante él venido por el amor.

Solo yo estaba sin descanso y agitada por un continuo susto. Cualquier figura extraña, cualquier viajero que se distinguía sobre aquellas llanuras cubiertas de nieve me llenaba de angustias mortales. Ay! y mis hijos queridos abandonados, aquellos dos tiernos huérfanos! Siempre permanecía mi espíritu á su lado; siempre soñaba con aquellas hermosas criaturas. Con qué placer hubiera cambiado mi pobre vida, por sólo un beso sobre sus láncas!

Por la tarde del sexto dia entró Agata en mi cuarto, con ojos llorosos y labios risueños diciéndome:

Acabo de hablar con papá Herbert, quien tiene resuelto partir mañana temprano, si usted lo aprueba.

126

</div

de había verdadera importancia política, en la elección del presidente y vice presidentes, ha habido perfecta armonía, acuerdo leal y sincero entre los diversos elementos que componen la mayoría del Congreso. Las esperanzas de los que creían en el rompimiento de esta alianza, que constituye la fuerza de esta situación, se han defraudado en esta ocasión por completo."

En el Tribunal Supremo de Justicia, según dice anoche *El Pensamiento*, se ha formado expediente, del cual resulta que la sala primera de casación tiene un atraso de ocho meses, por haberse interpuesto hasta trescientos recursos.

Con este motivo parece que se trata de aumentar dos ministros en el expresado Tribunal, a fin de que forme sala extraordinaria.

Anuncia anoche un periódico, que el general Marchesi, capitán general del quinto ejército y distrito y residente en Viloria, ha sido, según parece, llamado a Madrid por medio del telégrafo.

No sabemos si es cierto el hecho.

Puede calcularse el espíritu de subordinación que reinará en el ejército portugués por el hecho siguiente. Para reprimir las en que se hallan las tropas que guarnecen á la colonia de Angola, se han escogido soldados de los más subordinados del ejército. Hallándose estos soldados en el cuartel de Alcántara, uno de ellos se emborrachó y se recogió tarde. Uno de los oficiales mandó ponerle en el calabozo á lo que él se resistió. Como insistiese en su orden el oficial, los demás soldados se amotinaron y con dificultad pudo salvar su vida el jefe.

Aunque no nuevas, las noticias comunicadas anoche por el telégrafo son una confirmación de las que ya habíamos tenido, lo cual es mucho en la confusión que reina respecto de los sucesos de Sicilia. Dicen así:

Nápoles 25.—Un encuentro entre las tropas reales y los insurgentes se ha reducido á un tiroteo. En Palermo hay tranquilidad, aunque no faltaban simpatías en favor de los sublevados; pero se temía el bombardeo.

Nápoles 26.—La importante posición del Parco tomada por las tropas reales con grandes pérdidas de los insurgentes.

Roma 26.—Resulta del parte dado por el coronel Pimodar sobre la acción del 19, que de los 350 hombres que invadieron el territorio romano fueron sorprendidos 200 en los cafés y en la plaza; que estos se batieron bien y tuvieron nueve muertos y 25 heridos, siendo de los primeros el hermano de Orsini. Los gendarmes sostuvieron la pelea con heroísmo y también tuvieron pérdidas.

Ha sido destituido el gobernador de Acquapendente, porque huyó al aproximarse los facciosos.

Turín 27.—El Parlamento celebra hoy sesión á pesar de la solemnidad del día, para no interrumpir la deliberación sobre el tratado de cesión. Se presume que hoy quede votado por gran mayoría.

Marsella 27.—Escriben de Roma el 23 que aquel mismo día había salido el embajador ruso para Nápoles con instrucciones terminantes, relativas á la cuestión siciliana. El príncipe Wolowski ha dicho públicamente que

el emperador Alejandro sostendría resueltamente la dinastía de Nápoles.

Las últimas noticias de Tetuan son del 28, a cuya fecha no ocurría novedad.

El vapor Alava salió ayer de la Coruña conduciendo quintos.

Aunque se había dicho que S. M. la reina dona María Cristina desistía del viaje á Italia, parece que no es así y que el 7 debe embarcarse en Marsella.

La correspondencia de Filipinas que alcanzó al 7 de abril llegó ayer á Gibraltar á bordo del Ripon. No ocurría novedad en aquel archipiélago.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 28.—Quedan el 3 francés á 69-70; el 4 1½ á 96-50; el interior español á 46 1½; el exterior á 47 1½; el diferido á 00, y el amortizable á 15 3½.

Londres 28.—Quedan los consolidados á 95 1½.

SEGUNDA EDICIÓN.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Un periódico de la liga, por afan de pelear, dice que á las Cortes toca averiguar: primero, si hubo insulto de parte de los moros, al papellón español; segundo, si las autoridades dependientes del gobierno dieron motivo con sus abusos, ó contra las estratagems de nuestros derechos al insulto inferido; tercero, si se violaron los tratados, y cuál de las dos partes dió lugar al conflicto; cuarto, si aun reconocido todo esto, tuvo España necesidad de declarar la guerra.

Hé aquí formulada en términos hipotéticos la apología de los marroquíes antes de que estallaran las hostilidades. La liga en esta parte va mas allá que el gobierno del sultán. Porque, en efecto, consta de los documentos diplomáticos que han visto la luz pública que el emperador de Marruecos reconoció en principio que se había inferido un grave insulto á nuestra honra nacional, que se mostró dispuesto á dar algunas explicaciones, pero no tales como nuestro gobierno creía tener derecho á exigir.

Noticias traídas con fecha del 22 á Génova por el vapor Quirinat confirmaron el desaliento en que se encontraba la corte de Nápoles, la agitación entre las tropas y la fermentación en todas las clases de la sociedad. El rey estaba en Pórtici, donde hay una guarnición numerosa. Algunas familias napolitanas han llegado á aquel punto huyendo de la revolución, que se cree inminente en la capital de las Dos Sicilias. Garibaldi había establecido gobiernos provisionales en varios puntos de la isla de Sicilia; reforzado con algunas columnas de sublevados encontró el séptimo regimiento napolitano y logró derrotarlo después de haber desarmado la corta guarnición de Marsala.

Cuando la estación de verano se empieza a sentir la emperatriz viuda de Rusia dejará Niza y se dirigirá á Lucerna, en uno de cuyos hoteles ha mandado la preparar sus habitaciones.

Nino Bixio, que ha perecido en uno de los últimos encuentros de los sicilianos con las tropas reales, es el mismo que mandaba el vapor Lombardo como capitán de marina; es hermano de Mr. Bixio, que fué ministro de la república francesa en 1818; había hecho la

campaña de 1859 con Garibaldi, del que era uno de los oficiales superiores.

La municipalidad de Milán, que se había suscrito ya con 100,000 francos para los fusiles de Garibaldi, ha acordado una subvención igual para la Sicilia. La municipalidad de Turín ha votado con el mismo objeto la cantidad de 10,000 francos, y muchas otras municipalidades han imitado su ejemplo.

El sultán de Turquía ha recibido en audiencia solemne el gran cordón de la orden de Leopoldo. El estado de salud de S. A. parece ser poco satisfactorio, pues según anuncian de Constantinopla, sufre una fiebre cotidiana.

El 1.º de junio deben hacer su entrada en París los cuerpos de la división Bazaine, procedentes de Italia.

Observa un corresponsal que los napolitanos luchan, aparte el espíritu del país que no es favorable al sistema que hoy predomina en Nápoles y la oposición más ó menos desembozada de la Inglaterra, la Cerdeña y alguna otra potencia, con la falta de buenos generales. Ahora (dice) acaba de ser nombrado uno de los mas capaces, Lanza, y se dice lleva completos poderes para anunciar reformas que hace un año debieron concederse y que habrían evitado todo lo que está pasando.

Para el corresponsal de *La Epoca* en Turín, es todavía dudoso que Garibaldi esté realmente en Sicilia, aunque haya desembarcado en la isla. Protegido cual lo está por los buques ingleses y sardos, no me extraña, dice, que comprendiendo la falta de re incontrar en Sicilia todas las fuerzas y atención del gobierno de Nápoles, se haya de nuevo embarcado para las costas de Toscana, de donde lo veamos caer sobre la Calabria ó los Abruzzos al frente de las nuevas expediciones preparadas en Marta, Liora y Génova.

La actitud del clero de la Italia central va tomando un aspecto alarmante. «A causa de fuertes amonestaciones llegadas á Roma por la actitud que una parte de los prelados y el clero de la Toscana, Liguria y Lombardía, había observado en el último viaje del rey, y que tan gran contraste formaba con la conducta de los arzobispos de Pisa y de Siena, la Iglesia, en esta parte del reino, ha comenzado á desplazar todo su influjo, no muy grande hoy en Italia, contra la política del gobierno sardo y contra la causa del rey. Hasta el arzobispo de Florencia, que ofició en presencia de Victor Manuel en el Duomo de Florencia, ha tenido que seguir igual senda, y en la Romaña la guerra iba á ser tan fuerte como en la Toscana cuando murió el cardenal Viale Prela, arzobispo de Bolonia.»

Ocupándose *La Patria* de la anunciada desmentida entrada de Garibaldi en Palermo, dice: «Si el hecho fuera exacto sería ya reconocido hoy de un modo auténtico. Con ese motivo, añade, insistiremos sobre la estremada reserva con que deben acogerse las noticias de Sicilia. Si para satisfacer la curiosidad de los lectores conviene hacer mención de todos los rumores, nosotros, sin embargo, evitaremos por nuestra parte darles un carácter, hasta que informes posteriores hayan venido á confirmarlos.»

Como una prueba de la amistad que hoy reina entre los dos emperadores frances y rusos, dicen de París que el príncipe Dolgorukov, que ha perecido en uno de los últimos encuentros de los sicilianos con las tropas reales, es el mismo que mandaba el vapor Lombardo como capitán de marina; es hermano de Mr. Bixio, que fué ministro de la república francesa en 1818; había hecho la

campaña de 1859 con Garibaldi, del que era uno de los oficiales superiores.

No pudiendo imprimirlo en su patria, ha pasado á París para verificarlo; pero si bien ha logrado imprimirlo, no ha podido hacer que circulen los ejemplares, porque ha sido prohibida la obra.

Hábiles de una entrevista que, según asegura un diario de París, debe tener lugar en Koenisberg en el mes de julio, entre el príncipe regente de Prusia y el emperador de Rusia.

Habiéndose dignado S. M. disponer que al terminar la ceremonia de la apertura de Cortes, se sacase su fotografía, la de su augusto esposo y escuelos hijos para que figuren en la *Historia de Madrid*, el Sr. D. Antonio Capmany acompañado de su fotógrafo D. José Sanchez Rodriguez, tuvieron la alta honra de presentarse en el regio alcázar. Su Magestad con la amabilidad que le es propia recibió al literato y al artista, y con el mismo sumiso traje con que anunció satisfecha á los senadores y diputados los gloriosos triunfos de nuestro ejército, fue trasladada al clásico en cinco segundos. En seguida fueron retratados S. M. el Rey y SS. AA. los infantes D. Sebastian y duque de Montpensier, durante cuyas operaciones, tanto SS. MM. como SS. AA., dirigieron afectuosamente la palabra á los Sres. Capmany y Rodriguez.

Podemos comunicar á nuestros lectores nuevos y curiosos detalles acerca de la llegada á Tetuan de los 16 prisioneros españoles que estaban en poder de los moros. Los 16 fueron conducidos á presencia del general Rios, quien detenidamente les hizo varias preguntas, y después se marcharon en brazos de sus amigos y antiguos compañeros de armas, quienes los hicieron un entusiasta y cordial recibimiento. Los prisioneros son:

D. Felipe Rocamora, capitán del batallón de cazadores de Arapiles; este tiene muy trastornada su salud y dió claras pruebas de ello, pues solo la sonrisa asomó sus labios; y estos, bien de emoción, ó a causa de sufrimientos cerebrales, no pronunciaron palabra alguna.

Francisco Cerezo, confinado del presidio de Ceuta, al servicio del ejército expedicionario; fué cogido en el reducido de Isabel II el dia 26 de noviembre del año pasado, siendo el primero que cayó prisionero.

Jaime Fuché, soldado del regimiento de Asturias; fué prisionero el dia 21 de enero, hallándose lavando en una de las lagunas próximas á la Aduana.

Francisco Arenas, soldado del regimiento de Saboya; fué hecho prisionero en la playa de Fuerte Martín el dia 20 de enero, hallándose un poco retirado del campamento.

José Cobos, soldado del regimiento de caballería de Villaviciosa; fué hecho prisionero de guerra en la acción del 14 de enero, en el paso de Cabo Negro.

Nemesio Blasco, cabo del regimiento de caballería de Villaviciosa, fué hecho prisionero de guerra el dia 31 de enero en la acción de las lagunas de Guad el Jelú.

Antonio Requel, soldado del escuadrón de coraceros del Rey; fué hecho prisionero en la referida acción del 31 de enero, por haber caído del caballo con dos heridas.

Pascual Lopez, brigadier ó mozo de acémilas, cogido por los moros en el camino de la Aduana en 21 de marzo.

José Salitos, cabo primero del regimiento de Zamora, cogido con el que sigue, al llevar el rancho á una avanzada el dia 4 de marzo en las afueras de Tetuan.

Vicente Belli, soldado del regimiento de Zamora, cogido con el anterior en el mismo día y hora.

Vicente Serich, soldado de cazadores de Ciudad Rodrigo, cogido por separarse del campamento el dia 4 de marzo.

Manuel Salazar, del segundo tercio vascongado, cogido con el que sigue en el camino de Tetuan á la Aduana, el dia 10 de marzo.

Francisco Velasco, en el mismo dia.

Miguel Martinez, del quinto regimiento de artillería de á pie; fué cogido por los moros en el camino de la Aduana el dia 24 de marzo.

Rafael Navarro, de cazadores de Ciudad Rodrigo.

José Ramirez, del regimiento de caballería de Borbón.

Cuantos jefes, oficiales y soldados se hallaban á su paso, los abrazaban con efusión, á lo que ellos correspondían con lágrimas en los ojos, buscando entre la concurrencia un amigo, un compatriota de armas. Venían montados en hermosas mulas, y escoltados por moros de rey: su traje, aunque moro, es excelente, de lujo y de valor. Consiste en una bata ó chaquetilla encarnada llena de bordados, de mangas anchas, cuyos forros son de taftan de seda; sobre esta llevan un aljibe de fina tela blanca, sujetos por un bonito y bien trabajado cinturón de cuero y seda, y encima un hermoso jaique de lana, blanco, con capucha y borla de seda; llevan medias babuchas, y en la cabeza un gorro griego encarnado. Este traje les ha sido entregado á su salida de Fez, que fué el 4 del actual, habiendo permanecido en Tánger diecisiete días.

Estos desgraciados héroes hijos de la patria, de diferentes cuerpos y armas, han padecido durante su cautiverio los mayores sufrimientos, hasta el dia de la paz, en que ya se les miró con distinción. Encerrados en una lóbrega prisión, con una argolla al cuello y cargados de cadenas, han visto cien veces á la muerte cernirse sobre su cabeza; han visto muchos de sus amigos y compañeros, que se los han enseñado como trofeos, y unidos como hermanos han soportado sus fatigas; han recibido por racion solo el valor de doce cuartos cada dia; han pasado hambre, sed y ultrajes, todo con resignación, y han despreciado unánimes las mujeres, las tierras, los mandos que se les ofrecian, antes que renegar de su Dios y de su Reina.

El señor marqués de Miraflores, según *La Epoca*, ha sido nombrado presidente de la comisión de contestación al discurso de la reina en el Senado.

Desde que se perpetró el robo á los pasajeros del coche á Alcántara, de que tienen noticia nuestros lectores, no ha descansado de dia ni de noche la Guardia Civil de la línea de Colmenar (Málaga), hasta que ha conseguido poner á disposición del juzgado que instruye la causa, las personas sospechosas, que se consideran autores de tan criminal atentado; conviniendo las señas que los pasajeros y conductores del coche dieron de los ladrones, con las de algunos de los diez y ocho sujetos presos, y designados además por la opinión pública, que afirma que fueron dirigidos por el ventero y herrador de los Morinos (también presos), los cuales tenían resentimientos con la empresa sobre dos tipos de mulas que tienen contratados, los que les indujeron á proyectar tal crimen para atemorizar á D. Salvador Zegris, uno de los empresarios que mas pasaba por la línea, lo

122 FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA.

—A cualquier instante, ahora mismo, estoy dispuesta.

—Pero no diremos nada á Janinsky, hasta mañana, á la hora de salir. Pondrá mil dificultades para impedir nuestro viaje; al decir esto, volvió la cara encendida, hacia mí.

—Yo la abracé preguntándole el motivo de su turbación, y enderezé el misterio de sus lágrimas.

—Tú has hecho una conquista en esta soledad, añadió riéndome.

—Ha pedido mi mano á Herbert, contestó Agata, en la persuasión que Herbert es realmente padre mío. Herbert se escuso diciendo, que no podía separarse de su hija, y que no consentiría que permaneciera en deseo semejante. El quiere venderte sus tierras, para abandonar la Polonia y seguirnos hasta Francia, donde se establecerá junto á nosotros.

—Y tú Agata, qué piensas?

—A mí me da lástima. Es tan bueno, pero déjalo hablando. Por eso debemos apresurarnos á salir de Sloboda.

Herbert me refirió lo mismo que Agata; pero para evadirse de Janinsky, le declaró, que en ninguna parte fuera de Francia, reolvería sobre la suerte de Agata.

Por la mañana siguiente, estando todo preparado para marchar, y al irnos á subir al trineo, participamos al desgraciado enamorado nuestra resolución de abandono.

Janinsky quedó como petrificado al oír la

LA NUERA DE PEDRO EL GRANDE. 127

calentura se siente á la vez un frío penetrante y un calor escasivo.

Mandé llamar á Herbert al llegar á la posada. Agata y él notaron al momento mi turbación, cuya causa no les oculté. Los dos habían oido hablar d'Aubant y del motivo de su fuga de San Petersburgo, y todos únicamente convinimos en que nos era preciso salir de Poitiers al dia siguiente al romper el alba. No pude dormir en toda la noche: creía verme descubierta, con mi habitación rodeada de guardias, y yo misma conducida á los calabozos en San Petersburgo.

Durante todas aquellas fantasmas, me parecía ver al caballero d'Aubant mirándome con la mas tierna compasión. Las escenas encantadoras de mi infancia las volví á ver en el bosque de Blankenburg, y mi corazón aun suponiendo que fuese él, quien me descubriera no podía aborrecerla. Julia, ignoró la causa de parecerme aquella noche de Poitiers mas larga que todo el resto de mi vida, conservando en mi memoria hasta los pormenores mas triviales de mi fantasía, como si hubiesen sido verdaderos. Al dia siguiente, antes de la salida del sol, nos habíamos alejado de Poitiers.

Instaba á mi compañera en Valde para que nos retirásemos, pero la mucha gente nos impedia salir de la iglesia. El caballero d'Aubant no me perdía un instante de vista; y cuando la fijaba yo en él á través del velo, mis ojos se encontraban con los suyos y experimentaba yo una mezcla de espanto y placer, del mismo modo que en un acceso de

que se probó con solo decir que únicamente preguntaron por dicho señor, siendo también este el objeto único del robo.

Se han puesto a disposición del juez de primera instancia de Banda (Orense), dos sujetos que se suponen reos del robo de cerca y otros efectos estrados de la iglesia parroquial de Santa Julalia de Portela, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores. No se perdona medio alguno para la captura de los delincuentes.

El 20 del actual fué robada la casa de don Felipe A. Ramos, vecino de San Miguel de Osino, en la Alcaidía de Ceulle, por cinco hombres armados. Se están practicando las más activas diligencias para la captura de los delincuentes.

En la noche del 21 del actual ocurrió un pequeño alboroto en el pueblo de Carrascosa de Hendres (Guadalajara), promovido por unos veinte ó treinta vecinos, entre los cuales se hallaban tres regidores, contra el secretario de ayuntamiento, dirigiéndose á su casa, donde tiraron algunas piedras y dieron voces de matarle.

Cuando vino el alcalde, que se hallaba ausente del pueblo, consiguió apaciguarlo todo, sin que se volviera después á alterar la tranquilidad pública. La causa de todo esto ha sido la exacerbación de enemistades particulares hacia dicho secretario.

Ha sido entregado al juzgado correspondiente, el desatista Jorge N., de nación inglesa, y que tiene á su cargo algunos trozos de esplanación del ferro-carril del Norte, por falta de pago á los jornaleros que tiene ocupados.

Se ha publicado la entrega 12 del *Curso de Instituciones de Hacienda Pública de España*, por Toledo, y es ya la penúltima del primer tomo.

El domingo, como estaba anunciado, tuvo lugar la inauguración del *Eliseo madrileño*. Agregado al local que ocupaba la sociedad de baile *La Esmeralda* el de *La Camelia*, el nuevo sitio de recreo es bastante espacioso y ofrece amena distracción en las sofocantes noches del estío. En las dos últimas la concurrencia ha sido numerosa, siendo de notar, según nos dicen, el orden que en las funciones ha reinado. Hasta ahora no han comenzado las representaciones teatrales, pero, según parece, se preparan bonitos espectáculos.

Va á darse principio á las obras del último trozo en la parte de Francia, de la carretera que debe acabar de unir á este país con el nuestro. El trozo comprende desde la herencia de Urdos á la frontera.

Ha salido de esta corte nuestro querido amigo el Sr. D. José Güell y Renié. Se dirige á París, donde se halla su esposa la infanta doña Josefa.

El Pensamiento Español anuncia la dimisión del Sr. Gasset Artíne, diputado á Cortes y jefe de sección en Hacienda. Creemos que no ha sido admitida.

El miércoles 30 á las nueve de la noche, tendrá lugar en el Conservatorio de música la solemne distribución de premios con asistencia de SS. MM.

En la provincia de Jaén, según nos dice nuestro corresponsal, la cosecha de cereales se presenta abundante, si bien no en tan grande escala como el aspecto de los campos hacia presumir. Los granos continuaban bajando en sus precios, y lo mismo sucedía respecto á los aceites. La salud pública proseguía inalterable; pero como el calor es estival, se adoptaban las precauciones de costumbre para evitar las enfermedades que el calor suele producir.

No es exacto que el Sr. Goicoerotea ni el señor Millán hayan dimitido el cargo de secretarios del Congreso, ni que haya habido que arreglar diferencias que no han existido.

Haciéndose cargo *El Horizonte* de la lista divulgada por *La Discusión* sobre la presunta toma de Palermo anunciada con alarmante vocero, añade:

«Las autoridades no deben consentir en ningún caso que á ciencia y paciencia de sus agentes sea engañado el público inesperado, y alarmado sin motivo el vecindario de Madrid.»

Asegura *La Iberia* que apenas han obedecido treinta diputados la consigna ministerial en la votación de la mesa del Congreso: lo posible que esto se imprima después de conocida la votación de presidente y vicepresidentes, que son las elecciones verdaderamente políticas?

El Horizonte al copiar el comunicado del señor marqués de Remisa respecto de las intenciones atribuidas á S. M. la reina madre, se congratula de haber acertado en cuanto dijo sobre la misma cuestión.

Sin embargo, creemos que padece una ligera equivocación, pues nos anunció la conferencia celebrada entre dicha augusta señora

y el duque de Valencia para ponerse de acuerdo sobre la marcha á Cataluña, y el marqués de Remisa asegura que semejante entrevista no tuvo lugar.

Dice *La Discusión* que á *La Correspondencia* no le ha gustado que se publique por las calles la toma de Palermo. Efectivamente, á ninguna persona de buen sentido puede agradarle que se esparzcan noticias conocidamente falsas, porque esas son las que alaman y esas son las que buscan los jugadores de Bolsa. Precisamente por eso, tenemos nosotros cuidado de publicar inmediatamente todas las noticias, prósperas ó adversas que recibimos, cuidando de conservar el documento original para satisfacer á todo el que quiera averiguar el origen de la noticia.

Por lo demás, no se limite *La Discusión* al propósito de tener partes, recibíos verídicos y nadie seguramente se opondrá á su circulación. Pero es más cómodo disfrutar de los de los demás.

Stephan-Bey ha muerto el 13 de este mes en Auteuil después de una larga enfermedad. Stephan-Bey, caballero de la Legión de Honor, comendador del León Neerlandés y de San Mauricio y San Lázaro, había sido hasta su enfermedad ministro de Negocios extranjeros del virey de Egipto, y anteriormente, bajo el reinado de Luis Felipe, director de la misión egipcia en París, donde los príncipes, hijos de Mehemet Ali y de Ibrahim-Bajá le estaban confiados. Había contraído matrimonio con una francesa que queda viuda con tres hijos.

Dicen de Talavera de la Reina que la feria de este año ha estado muchísimo más animada que los anteriores, habiéndose vendido cuanto se ha presentado de ganado caballar y lanar, acudiendo mucha gente de todos los pueblos inmediatos con el aliciente de las corridas de toros y el teatro, que ha estado corrido.

Los caballeros de la orden de San Juan de Jerusalén, residentes en Zaragoza, han acordado regular una magnífica corona de plata al general García, cuando entre al frente de las tropas procedentes de África en la antigua Caesar Augusta.

Visto el buen resultado que dieron las tiendas ambulantes construidas el año pasado para los puestos de melones y frutas, el ayuntamiento ha acordado que todos los de su clase se colocuen en la misma forma, construyéndose estas tiendas por cuenta de los mismos vendedores á condición, sin embargo, de quitar y levantar los puestos cuando la autoridad municipal crea que deben desaparecer de los puntos donde se encuentren.

La villa de Madridejos no ha desmerecido en nada del patriotismo que acaban de mostrar todos los pueblos por donde han transitado las tropas vencedoras en África. Los escudrones de coraceros que han pasado por la indicada villa, siendo objeto del entusiasmo y toda clase de obsequio y felicitaciones, así de las clases acomodadas como de las personas de menos bienes, conservarán siempre un grato recuerdo del digno recibimiento que han tenido en Madridejos.

El anuncio de Su Santidad en esta corte ha dirigido á los cardenales, arzobispos, obispos y demás personas eclesiásticas constituidas en autoridad, una circular para que esciten á los fieles á que se inscriban al empréstito romano de 190 millones de reales. No pudiendo por la abundancia de original insertar íntegro este documento reproducimos, sin embargo, el párrafo que consideramos de interés más general.

«El empréstito (dice el nuncio de Su Santidad), que consta de 190 millones de reales al 5 por 100, y se emite á la par, está dividido en acciones de 3,800 rs., de 1,900 y de 380; para las cuales no se abre una venta como objeto de contrataciones comerciales, sino se abren suscripciones á un tiempo en la mayor parte de los países católicos de Europa. Tales suscripciones no son gratuitas, como es claro por el interés que se ofrece del dinero que se desembolsa; pero, con todo, considerando el precio de la emisión y el curso algo inferior de las antecedentes obligaciones del consolidado romano al 5 por 100, no pueden los accionistas esperar otra mayor ganancia.»

Pues bien, el sacrificio de esa mayor ganancia es la prueba de acatamiento y de afecto que propone el Santo Padre á todos sus hijos. A ellos, pues se dirige francamente apremiado por la triste necesidad de tener que recurrir á extraordinarios subsidios para llenar sus altos deberes; mas no pretende grandes rasgos de desprendimiento, ni graves privaciones; solo les exige que contiendan con una moderada utilidad, con el fin de facilitar la defensa de los derechos (ya atropellados en parte y en parte amenazados) de la Santa Sede y de la Iglesia universal.

«Asegura *La Iberia* que apenas han obedecido treinta diputados la consigna ministerial en la votación de la mesa del Congreso: lo posible que esto se imprima después de conocida la votación de presidente y vicepresidentes, que son las elecciones verdaderamente políticas?»

«Sin embargo, creemos que padece una ligera equivocación, pues nos anunció la conferencia celebrada entre dicha augusta señora

clases que tienen alguna comodidad, siquiera sea pequeña.»

La circular termina haciendo dos indicaciones. —Primera, que el gobierno de S. M. es sabedor de este empréstito y no opone obstáculo alguno para que concurran á él con sus suscripciones los súbditos de S. M. —Segunda, que siendo muy reducido el tiempo hábil para hacer tales suscripciones, pues llega hasta el 15 de junio, es del todo probable que habrá una prórroga.

El ejemplo de la barca del Guadalhorce no ha sido infructuoso; ya varios periódicos se han dedicado á inventar noticias, sin duda para dar alguna novedad á su lectura, y hé aquí, aparte de algunos comentarios, los términos formales con que un periódico anuncia un gran descubrimiento, que á ser cierto no le regatearíamos seguramente el epíteto.

Un sibilo ruso ha descubierto una combinación de enormes espejos que colocados á alguna altura, reflejan la luz del sol, aunque se halle este ástros debajo del horizonte, de modo, que se prolonga la duración de los días, reflejándose la luz solar. El autor espera por este medio eliminar completamente la noche. Estos espejos sirven también, sábiamente combinados con un anteojos, para ver lo que pasa en los puntos más distantes de la tierra.

Se asegura que una empresa va á establecer dentro de pocos días un veloz servicio de navegación entre Barcelona y Tortosa, con escala en los puntos intermedios, y que mientras se construyen vapores de poco cañón para enlazarlo con la navegación fluvial, procurará interiormente efectuarla por medio del vapor *Cinca*, desde Tortosa á Mequinenza ó Escatrón, según lo consienta la autoridad de las aguas en el río.

A la noticia que dimos asegurando que los empleados que disintieran del gobierno presentarían antes sus dimisiones, pone *La España* este comentario:

«Qué falta hace una buena ley de incompatibilidades! Mucha, muchísima, añadimos nosotros, y sería un glorioso timbre para el ministerio actual presentar una ley restrictiva sobre ese particular. Aunque la independencia del empleado no es menor generalmente que la del que no disfruta sueldo, en esta clase de gobiernos, hay que evitar hasta las apariencias.

Ayer copia *La Discusión* un suelto en que dábamos mal sumadas las fuerzas militares del rey de Nápoles. Aunque hace tres días que contestamos á esto y aunque todas las noticias de los diarios extranjeros confirmaron la exactitud de nuestros datos, *La Discusión* toma el ataque, pero no la defensa. Esta es la buena fe con que se discute.

Aplaudiendo uno de nuestros colegas como merece la importante disposición adoptada por el gobierno de establecer líneas telegráficas en Aragón, medida cuya imperiosa necesidad ha venido á demostrar la última intentona carlista, dice lo siguiente:

«Sabido es que en los confines de Aragón, Cataluña y Valencia, en las extremidades de las provincias de Castellón de la Plana, Tarragona y Teruel, hay un gran centro de montañas y fragosidades formidables en la que la acción del gobierno no puede ser rápida por la infinita distancia en que residen sus agentes.

Esta circunstancia, unida al carácter fértil y belicoso de sus habitantes y á la facilidad que la aspereza del terreno ofrece en aquella parte para eludir las persecuciones, lo han hecho en todas las épocas turbulentas un campo muy á propósito para maquinaciones, y de él se han visto salir irrupciones carlistas que llevaban en pos de sí el llanto y la desolación.

Para evitar, pues, todos estos males á la par que proporcionar las comunicaciones de tan hermoso y rico país, es incontestable la oportunidad y conveniencia del establecimiento de la línea telegráfica, poniendo bajo la inmediata acción del gobierno un territorio mayor que las provincias de Soria, Huelva, Segovia, Avila, Palencia, Lérida, Guadalajara y Zamora.»

Reflexionando *El Clamor* acerca del absolutismo, después de declarar que es la mayoría de las mentiras, hace esta inocente pregunta:

«¿Qué mentira hay comparable á un decreto divino de invención puramente humana?»

Se ha dispuesto que pasen á prestar sus servicios al apostadero de Filipinas, los practicantes de primera clase de la Armada, D. José Jiménez y Silva, D. Francisco Domínguez y Mejía, D. Manuel Moreno y Redondo, D. Francisco Fernández de Linares y Castilla, D. Nicolás Garrido y Fernández, D. Manuel Peón Meléndez, D. Justo Martínez y Jiménez y D. Antonio Criado y Gallardo.

A la fecha de las últimas noticias la fragata de vapor de 44 cañones, *Amalia*, y las

corbetas de vapor *Zeffiro* y *Cristina*, habían llegado á Messina, procedentes de Nápoles, con tropas á bordo y remolcando tres bombardas. Por otra parte, los buques de vapor *Ecole*, *Vesubio*, *Fulminante*, *Veloze* y *Misene*, habían llegado á Nápoles, procedentes de Palermo, llevando á bordo familias numerosas que abandonan la Sicilia á causa de los sucesos de que es teatro en estos momentos.

Cuentan en Cádiz que en Chiclana, cierto sujeto ha causado varias heridas, entre ellas, una en el pecho á un soldado del regimiento de la Albuera que se encontraba allí convaleciendo. El caso, según se nos ha referido, fué que, habiendo ido el agresor á la casa donde se hallaba alojado el militar en busca de un sujeto á quien suponía en ella, con ánimo de armar camorra, por no saberemos que motivo y no habiéndolo podido encontrar, por no volverse de vacío embistió de una manera soez, con una joven soltera que vivió en una de las habitaciones; que el soldado acudió en su defensa, pero sin armas, y que entonces, recibió las heridas que hemos dicho, item más, con circunstancias muy agraviantes.

La reunión de anoche en la embajada de Francia estuvo muy agradable y animada. La concurrencia escogida que asistía se divirtió grandemente y en medio del buen tono reinaba alegría y buen humor.

Allí estaban la duquesa de Fernandina, las condesas de Superunda, de Fuentes e hija, de Fuenrubia y hermanas, de Campoa lange e hija, de Galen, señoras de Wesweiller e hijas, de Rechenberg, Hoyos e hijas, Figueras, Roberts, Basecourt y algunas mas.

Escusado es decir que el señor embajador y su distinguida señora recibieron como siempre con esquisita amabilidad y cortesía.

TERCERA EDICIÓN.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 29.—El «Monitor» publica un discurso pronunciado por monsieur Fould. Dice este que la moderación de que el emperador dió pruebas con motivo de la última guerra, es prenda segura de su moderación en lo porvenir; que solo quiere el emperador asegurar á Francia el rango que le pertenece; que á pesar de los acontecimientos que turban la paz de algunos Estados y de la agitación que los partidos procuran crear, Francia puede entregarse tranquila al trabajo; que todo el mundo sabe que el emperador tiene la suficiente fuerza para hacer que todos respeten los derechos de la nación, y por último, que el emperador es vecino, demasiado leal y aliado demasiado fiel para amenazar á sus vecinos y aliados.

Las noticias de Sicilia continúan siendo contradictorias. Se confirma la muerte de Nino Bixio. Turín 28.—Aún no ha terminado la discusión del tratado relativo á la anexión de Saboya y Niza.

Aunque se ha dicho que D. Nicomedes Pastor Diaz estaba ya en camino para tomar asiento en el Senado, es lo cierto que ayer continuaba en Lisboa.

El gobernador de Alicante está visitando los pueblos de la provincia.

En Ceuta y Tetuan no ocurre novedad.

La correspondencia de la Habana ha llegado esta mañana á Vigo á bordo del vapor *Ter*; la correspondencia iba á remitirse tan luego como fuera ventilada y fumigada.

Ya hemos dicho que el vapor *Colon* salió el 26 á las cuatro de la tarde. El *Lepanto* debía salir inmediatamente de Barcelona para hacer el relevo de los regimientos de Gerona y Asturias á las Baleares.

Hoy hay noticias de Sicilia que alcanza al 28.

El último PARTE de Nápoles dice así:

«Empiezan á notarse desavenencias entre las bandas sicilianas y los que entraron con Garibaldi; los insurrectos batidos otra vez en Piana el 25, tuvieron muchos muertos y heridos y perdieron un cañón. Las demás provincias tranquilas y cundía el desaliento entre los sublevados.»

El brigadier Cristóbal vive y no tiene novedad: sigue en Tetuan.

El vapor *Mirna* ha llegado hoy á Cádiz, y sale en seguida para San Sebastián con tropa.

Según un despacho telegráfico recibido hoy de Cádiz, un moro que estaba recibiendo educación religiosa en el Hospicio provincial, hirió anoche con una navaja á diez y seis ancianos acajados, hizo frente á varios sacerdotes y otros empleados que acudieron al establecimiento. Murió á las tres de la mañana de resultados de las heridas recibidas. Entre los heridos, hay dos graves.

En sustitución del Sr. Rodet, las secciones del Senado en su reunión de hoy han nombrado al Sr. Arrazola para formar parte de la comisión de contestación al discurso de la Corona.

En la sesión del jueves esplorará el señor Gonzalez de la Vega la interpelación sobre la marina; probablemente tomarán parte los señores Salazar, Figueiroa y Forgas, contestando el ministro del ramo.

Mejorado de su indisposición, ha podido el duque de Tetuan asistir hoy al Consejo de ministros que se ha celebrado á las doce.

Somos demasiado atentos para dejar de complacer á *El Horizonte* en su deseo atentamente expresado: si por el ministerio de la Gobernación se nos facilita publicaremos inmediatamente la real orden, en virtud de la cual fué anulada la elección de diputado provincial por Chiclana.

Tenemos el sentimiento de anunciar que ha fallecido esta mañana, casi de repente, el respetable y anciano senador, Sr. D. Vicente Sancho.

